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Behandeld in collegevergadering van   17 november 2020 
Behandeling in raadsvergadering van  14 december 2020 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 

- het op grond van artikel 66b, tweede lid onder j van de Wet op de expertisecentra vereiste 
advies van het college van B&W over de wenselijkheid van de voorgestelde fusie tussen 
Stichting Openbaar Onderwijs Zwolle en Regio (OOZ) en de Stichting Orthopedagogisch 
Centrum De Ambelt; 

- het positief advies van het college van B&W op de voorgenomen bestuurlijke fusie.  
 

Toelichting: 

Aanleiding 
- OOZ en de Stichting Orthopedagogisch Centrum De Ambelt hebben twee scholen voor speciaal 
onderwijs: De Twijn en De Ambelt. Om binnen OOZ een sterke sector speciaal onderwijs te 
ontwikkelen hebben de schoolbesturen het voornemen om OOZ en Stichting De Ambelt te fuseren. 
Op basis van de wetgeving moeten schoolbesturen hun voornemen in de vorm van een fusie-
effectrapportage (FER) voorleggen aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap. De fusie-
effectrapportage maakt onderdeel uit van het fusiebesluit waarover de medezeggenschaporganen hun 
instemmingsrecht mogen uitoefenen en waarover de raad van toezicht van beide stichtingen zijn 
goedkeuring dient uit te spreken, voordat de minister om toestemming wordt gevraagd. Een vast en 
verplicht onderdeel van de fusie-effectrapportage is een advies van het college van B&W van elke 
gemeente waarbinnen scholen van de betrokken stichtingen gevestigd zijn. Dit zijn de gemeenten: 
Hardenberg, Hattem, Ommen, Zwolle en Dalfsen. Het college heeft een positief advies uitgebracht. 
  
- Toelichting voorgenomen fusie 
Sinds 2017 vormen OOZ en Stichting De Ambelt een personele unie: de leden van het college van 
bestuur en de raad van toezicht van beide rechtspersonen zijn dezelfde. Dat was van meet af aan een 
tijdelijke situatie: het einddoel was om de Ambelt onder de vlag van OOZ te brengen. Het voornemen 
is om dat per 1 januari 2022 te realiseren met een bestuurlijke fusie tussen beide organisaties, waarna 
Stichting De Ambelt wordt opgeheven. Door de bestuurlijke fusie vervalt het algemeen-bijzondere 
aanbod van speciaal onderwijs in de regio. Dit wordt openbaar.  
  
De belangrijkste redenen voor de betrokken schoolbesturen om tot een bestuurlijke fusie te komen, 
zijn:  
- de ontwikkeling van een sterke sector speciaal onderwijs binnen OOZ, waarin de beide speciale  
  scholen (de Ambelt en de Twijn) samenwerken om goed onderwijs te bieden voor leerlingen die 
  vanwege hun bijzondere onderwijsbehoeften zijn aangewezen op deze onderwijsvorm.  
- de inrichting van een academisch georiënteerd expertisecentrum, waarin de expertise van het 
  speciaal onderwijs wordt verrijkt met wetenschappelijke kennis en ten dienste komt te staan van het  
  regulier onderwijs om het onderwijs aan hun leerlingen met bijzondere onderwijsbehoeften vorm te 
  geven.  
- efficiëntiewinst door een nauwere samenwerking in backoffice- en bedrijfsvoerings-activiteiten.  
 
Juridische context en rol college 
Bij de voorgenomen bestuurlijke fusie is op grond van artikel 66b, tweede lid onder j van de Wet op de 



 

expertisecentra advies vereist van de colleges van B&W van de betrokken gemeenten. Het advies is 
dus een belangrijk onderdeel van de FER. Het advies is primair gericht tot de medezeggenschap en 
de betrokken schoolbesturen voor een zorgvuldige besluitvorming. In dit advies moet het college 
ingaan op de wenselijkheid van de voorgenomen fusie. Niet alleen worden de 
medezeggenschapsorganen met het advies zo volledig mogelijk geïnformeerd voordat zij met de fusie 
instemmen, het advies heeft ook een belangrijke rol bij het besluitvormingsproces van de betrokken 
besturen om te fuseren. Het advies van het college gaat immers in op andere belangen dan de 
belangen van bijvoorbeeld ouders, leerlingen en de schoolbesturen die zelf direct bij 
besluitvorming zijn betrokken.  
 
In de totstandkoming van dit advies is vooral gekeken naar de effecten van de voorgenomen 
besturenfusie op de keuzevrijheid, diversiteit, draagvlak, spreiding, bereikbaarheid en het effect op de 
werkgelegenheid. Daarbij is gebruik gemaakt van de 'Leidraad voor advisering bij fusievoornemens in 
het onderwijs door gemeenten' van de VNG en de Commissie fusietoets onderwijs. Hierbij heeft 

afstemming plaatsgevonden met de overige betrokken gemeenten. 

 
Positief advies op de voorgenomen bestuurlijke fusie 
Het college heeft om de volgende redenen besloten positief te adviseren op de voorgenomen 
bestuurlijke fusie: 
 

1. De huidige keuzevrijheid en diversiteit in het onderwijsaanbod blijft op het huidige niveau. 
De bestuurlijke fusie heeft geen effect op het aanbod in de regio. De Ambelt blijft bestaan, maar komt 
onder de koepel OOZ. Er is geen sprake van sluiting of verplaatsing van locaties. De Ambelt houdt, 
net als elke andere school binnen OOZ, een hoge mate van beleidsvrijheid bij de inrichting van het 
onderwijs.  
 

2. Er is extern draagvlak voor de voorgenomen bestuurlijke fusie, waarbij de 
medezeggenschapsraden vanaf het begin van dit traject zijn betrokken. 

Uit de fusie-effectrapportage blijkt dat alle betrokkenen een stem hebben in het proces om tot een 
bestuurlijke fusie te komen, waarbij Zwolse schoolbesturen in een onderzoek in 2018 reeds de 
voorkeur hebben aangegeven voor het onderbrengen van de Ambelt bij OOZ. Ook blijkt dat de 
verschillende medezeggenschapsraden (waaronder ook de gemeenschappelijke 
medezeggenschapsraden) vanaf het begin van dit traject te zijn betrokken. In het 
besluitvormingstraject is gewaarborgd dat de medezeggenschap zowel op de bestuurlijke fusie als op 
de verandering van 'kleur' zijn instemmingsrecht kan uitoefenen.  
 

3. De spreiding en bereikbaarheid van de scholen is gewaarborgd na de fusie. 
Het uitdrukkelijke doel is om beide scholen (de Twijn en de Ambelt) - en daarmee het aanbod van 
(voortgezet) speciaal onderwijs in de regio - in stand te houden, juist vanwege hun unieke positie en 
expertise. De bestuurlijke fusie heeft geen gevolgen voor de spreiding en daarmee de 
toegankelijkheid van de onderwijsvoorzieningen in de regio.  
 

4. De fusie lijkt geen effect te hebben op de totale werkgelegenheid. 
Door een sterke sector speciaal onderwijs te creëren, worden synergie-effecten beoogd waarmee de 
totale overhead gereduceerd kan worden. Met name op het vlak van bedrijfsvoering zal efficiëntiewinst 
optreden op inzet van medewerkers en middelen. Daarentegen wordt door de krachten te bundelen 
de diepte-expertise behouden. Er kan een gezamenlijk aanbod komen op ondersteuningsbehoeften, 
waar nu niet adequaat vorm aan gegeven kan worden. Tevens wordt beoogd een (academisch 
georiënteerd) expertisecentrum in te richten dat ten dienste staat van het reguliere onderwijs. 
 
Aandacht voor de doelgroep die door De Ambelt wordt bediend. 
Zoals aangegeven onder 3 (spreiding en bereikbaarheid) blijkt dat  het uitdrukkelijke doel is om het 
aanbod van (voortgezet) speciaal onderwijs in de regio in stand te houden, juist vanwege hun unieke 
positie en expertise. Waarschijnlijk overbodig, maar het is wel van belang aandacht te vragen voor 
een zorgvuldige omgang met de speciale doelgroep die door De Ambelt wordt bediend. Deze 
doelgroep verdient extra aandacht. Zeker in een tijd waar veranderingen op kunnen treden is deze 
extra aandacht van belang. 
 
 
 



 

Risico 
De Ambelt is op dit moment een algemeen-bijzondere school. Na de fusie met OOZ zal de 
kleur veranderen naar openbaar. Omdat De Ambelt één van de weinige aanbieders is van 
(voortgezet) speciaal onderwijs (voorheen cluster 4) in de regio is het effect op de keuzevrijheid van 
ouders uiterst gering volgens de besturen. Opmerking hierbij: alleen advies wordt gevraagd op de 
voorgenomen fusie en de beschreven effecten. Over de aanpassing van de kleur heeft de gemeente 
geen adviesbevoegdheid. 
 
Financiën: 
N.v.t. 
 
Communicatie: 
Via bijgevoegde brief worden beide stichtingen geïnformeerd over het besluit van het college van 
B&W. 
  
Vervolg: 
Het advies van het college wordt toegevoegd aan de fusie-effectrapportage en maakt onderdeel uit 
van het fusiebesluit waarover de medezeggenschaporganen hun instemmingsrecht mogen uitoefenen 
en waarover de raad van toezicht van beide stichtingen zijn goedkeuring dient uit te spreken, voordat 
de minister om toestemming wordt gevraagd. 
 
Bijlagen: 
1. Brief OOZ en De Ambelt over voorgenomen fusie d.d. 10 september 2020 met 
    fusie-effectrapportage 
2  Brief  OOZ  m.b.t. advies over voorgenomen fusie. 
3. Brief Stichting Orthopedagogisch Centrum De Ambelt m.b.t. advies over voorgenomen fusie. 
  
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    de adjunct-gemeentesecretaris/directeur  

drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 

 























 

 

 

 
 
 
    
 
 
 
Stichting Openbaar Onderwijs Zwolle en Regio 
p/a Postbus 55 
8000 AB  ZWOLLE 
 
 
 
 
 
 
 
Uw  brief/kenmerk: Ons kenmerk: Inlichtingen bij: Doorkiesnummer: 

 DOC/20/410897 L. Kortstee  (0529) 48 83 46 

    
Onderwerp:  Zaaknummer: Datum: 

advies voorgenomen 
fusie  
 

 Z/20/624042 19 november 2020 

 
Geacht bestuur, 
  
In uw brief van 10 september 2020, ontvangen op 14 september 2020 en mede ondertekend door Stichting 
Orthopedagogisch Centrum De Ambelt, verzoekt u ons om advies over het voornemen per 1 januari 2022 
een bestuurlijke fusie tussen beiden organisaties te realiseren, waarna Stichting Orthopedagogisch 
Centrum De Ambelt  wordt opgeheven. Wij delen u mede dat wij positief op de voorgenomen fusie 
adviseren. Hieronder gaan wij nader op ons advies in. 
 
Positief advies 
Bij de totstandkoming van het door u gevraagde advies is vooral gekeken naar de effecten van de 
voorgenomen besturenfusie op de keuzevrijheid, diversiteit, draagvlak, spreiding, bereikbaarheid en het 
effect op de werkgelegenheid. Daarbij is gebruik gemaakt van de ‘Leidraad voor advisering bij 
fusievoornemens in het onderwijs door gemeenten’ van de VNG en de Commissie fusietoets onderwijs. 
Hieruit blijkt het volgende: 
 

1. De huidige keuzevrijheid en diversiteit in het onderwijsaanbod blijft op het huidige niveau. 
De bestuurlijke fusie heeft geen effect op het aanbod in de regio. De Ambelt blijft bestaan, maar komt 
onder de koepel van Stichting Openbaar Onderwijs Zwolle en Regio. Er is geen sprake van sluiting of 
verplaatsing van locaties. De Ambelt houdt, net als elke andere school binnen Stichting Openbaar 
Onderwijs Zwolle en Regio, een hoge mate van beleidsvrijheid bij de inrichting van het onderwijs.  
 

2. Er is extern draagvlak voor de voorgenomen bestuurlijke fusie, waarbij de 
medezeggenschapsraden vanaf het begin van dit traject zijn betrokken. 

Uit de fusie-effectrapportage blijkt dat alle betrokkenen een stem hebben in het proces om tot een 
bestuurlijke fusie te komen, waarbij Zwolse schoolbesturen in een onderzoek in 2018 reeds de voorkeur 
hebben aangegeven voor het onderbrengen van de Ambelt bij Stichting Openbaar Onderwijs Zwolle en 
Regio. Ook blijkt dat de verschillende medezeggenschapsraden (waaronder ook de gemeenschappelijke 
medezeggenschapsraden) vanaf het begin van dit traject zijn betrokken. In het besluitvormingstraject is 
gewaarborgd dat de medezeggenschapsraden zowel op de bestuurlijke fusie als op de verandering van 
'kleur' instemmingsrecht kan uitoefenen.  
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3. De spreiding en bereikbaarheid van de scholen is gewaarborgd na de fusie. 
Het uitdrukkelijke doel is om beide scholen (De Twijn en De Ambelt) - en daarmee het aanbod van 
(voortgezet) speciaal onderwijs in de regio - in stand te houden, juist vanwege hun unieke positie en 
expertise. De bestuurlijke fusie heeft geen gevolgen voor de spreiding en daarmee de toegankelijkheid van 
de onderwijsvoorzieningen in de regio. 
 

4. De fusie lijkt geen effect te hebben op de totale werkgelegenheid. 
Door een sterke sector speciaal onderwijs te creëren, worden synergie-effecten beoogd waarmee de totale 
overhead gereduceerd kan worden. Met name op het vlak van bedrijfsvoering zal efficiëntiewinst optreden 
op inzet van medewerkers en middelen. Daarentegen wordt door de krachten te bundelen de diepte-
expertise behouden. Er kan een gezamenlijk aanbod komen op ondersteuningsbehoeften, waar nu niet 
adequaat vorm aan gegeven kan worden. Tevens wordt beoogd een (academisch georiënteerd) 
expertisecentrum in te richten dat ten dienste staat van het reguliere onderwijs. 
 

5. Aandacht voor de doelgroep die door De Ambelt wordt bediend. 
Zoals aangegeven onder punt 3 (spreiding en bereikbaarheid) blijkt dat het uitdrukkelijke doel is om het 
aanbod van (voortgezet) speciaal onderwijs in de regio in stand te houden, juist vanwege hun unieke 
positie en expertise. Waarschijnlijk overbodig, maar wij vragen wel aandacht voor een zorgvuldige omgang 
met de speciale doelgroep die door De Ambelt wordt bediend. Deze doelgroep verdient extra aandacht. 
Zeker in een tijd waar veranderingen op kunnen treden is deze extra aandacht van belang. 
 
Heeft u vragen? 
Heeft u vragen? Neemt u dan contact op met L. Kortstee door te bellen met (0529) 48 83 46 of een e-mail 
te sturen naar l.kortstee@dalfsen.nl. Vermeld het zaaknummer dat bovenin deze brief staat. 
 
 
Met vriendelijke groet,  
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen, 
 
 
de burgemeester,                           de waarnemend gemeentesecretaris/directeur 
drs. E. van Lente                            H.J. van der Woude 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
    
 
 
 
Stichting Orthopedagogisch Centrum De Ambelt 
Herfterlaan 39 
8026 RC  ZWOLLE 
 
 
 
 
 
 
 
Uw  brief/kenmerk: Ons kenmerk: Inlichtingen bij: Doorkiesnummer: 

 DOC/20/411541 L. Kortstee  (0529) 48 83 46 

    
Onderwerp:  Zaaknummer: Datum: 

advies verzoek 
bestuurlijke fusie  

 Z/20/626102 19 november 2020 

 
Geacht bestuur, 
  
In uw brief van 10 september 2020, ontvangen op 14 september 2020 en mede ondertekend door Stichting 
Openbaar Onderwijs Zwolle en Regio, verzoekt u ons om advies over het voornemen per 1 januari 2022 
een bestuurlijke fusie tussen beiden organisaties te realiseren, waarna uw stichting wordt opgeheven. Wij 
delen u mede dat wij positief op de voorgenomen fusie adviseren. Hieronder gaan wij nader op ons advies 
in. 
 
Positief advies 
Bij de totstandkoming van het door u gevraagde advies is vooral gekeken naar de effecten van de 
voorgenomen besturenfusie op de keuzevrijheid, diversiteit, draagvlak, spreiding, bereikbaarheid en het 
effect op de werkgelegenheid. Daarbij is gebruik gemaakt van de ‘Leidraad voor advisering bij 
fusievoornemens in het onderwijs door gemeenten’ van de VNG en de Commissie fusietoets onderwijs. 
Hieruit blijkt het volgende: 
 

1. De huidige keuzevrijheid en diversiteit in het onderwijsaanbod blijft op het huidige niveau. 
De bestuurlijke fusie heeft geen effect op het aanbod in de regio. De Ambelt blijft bestaan, maar komt 
onder de koepel van Stichting Openbaar Onderwijs Zwolle en Regio. Er is geen sprake van sluiting of 
verplaatsing van locaties. De Ambelt houdt, net als elke andere school binnen Stichting Openbaar 
Onderwijs Zwolle en Regio, een hoge mate van beleidsvrijheid bij de inrichting van het onderwijs.  
 

2. Er is extern draagvlak voor de voorgenomen bestuurlijke fusie, waarbij de 
medezeggenschapsraden vanaf het begin van dit traject zijn betrokken. 

Uit de fusie-effectrapportage blijkt dat alle betrokkenen een stem hebben in het proces om tot een 
bestuurlijke fusie te komen, waarbij Zwolse schoolbesturen in een onderzoek in 2018 reeds de voorkeur 
hebben aangegeven voor het onderbrengen van de Ambelt bij Stichting Openbaar Onderwijs Zwolle en 
Regio. Ook blijkt dat de verschillende medezeggenschapsraden (waaronder ook de gemeenschappelijke 
medezeggenschapsraden) vanaf het begin van dit traject zijn betrokken. In het besluitvormingstraject is 
gewaarborgd dat de medezeggenschapsraden zowel op de bestuurlijke fusie als op de verandering van 
'kleur' instemmingsrecht kan uitoefenen.  
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3. De spreiding en bereikbaarheid van de scholen is gewaarborgd na de fusie. 
Het uitdrukkelijke doel is om beide scholen (De Twijn en De Ambelt) - en daarmee het aanbod van 
(voortgezet) speciaal onderwijs in de regio - in stand te houden, juist vanwege hun unieke positie en 
expertise. De bestuurlijke fusie heeft geen gevolgen voor de spreiding en daarmee de toegankelijkheid van 
de onderwijsvoorzieningen in de regio. 
 

4. De fusie lijkt geen effect te hebben op de totale werkgelegenheid. 
Door een sterke sector speciaal onderwijs te creëren, worden synergie-effecten beoogd waarmee de totale 
overhead gereduceerd kan worden. Met name op het vlak van bedrijfsvoering zal efficiëntiewinst optreden 
op inzet van medewerkers en middelen. Daarentegen wordt door de krachten te bundelen de diepte-
expertise behouden. Er kan een gezamenlijk aanbod komen op ondersteuningsbehoeften, waar nu niet 
adequaat vorm aan gegeven kan worden. Tevens wordt beoogd een (academisch georiënteerd) 
expertisecentrum in te richten dat ten dienste staat van het reguliere onderwijs. 
 

5. Aandacht voor de doelgroep die door De Ambelt wordt bediend. 
Zoals aangegeven onder punt 3 (spreiding en bereikbaarheid) blijkt dat het uitdrukkelijke doel is om het 
aanbod van (voortgezet) speciaal onderwijs in de regio in stand te houden, juist vanwege hun unieke 
positie en expertise. Waarschijnlijk overbodig, maar wij vragen wel aandacht voor een zorgvuldige omgang 
met de speciale doelgroep die door De Ambelt wordt bediend. Deze doelgroep verdient extra aandacht. 
Zeker in een tijd waar veranderingen op kunnen treden, is deze extra aandacht van belang. 
 
Heeft u vragen? 
Heeft u vragen? Neemt u dan contact op met L. Kortstee door te bellen met (0529) 48 83 46 of een e-mail 
te sturen naar l.kortstee@dalfsen.nl. Vermeld het zaaknummer dat bovenin deze brief staat. 
 
 
Met vriendelijke groet,  
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen, 
 
 
de burgemeester,                           de waarnemend gemeentesecretaris/directeur 
drs. E. van Lente                            H.J. van der Woude 
 
 
 




